



HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 132

Zdarma

V Lidových novinách z 15. února jsem četl rozhovor s naším ombudsmanem Otakarem Motejlem. Na otázku, čím to, že ve svých názorech a formulacích v poslední době přitvrdil, odpověděl, že současná mladá generace politiků nechce zřejmě vidět chyby, které dělají jejich starší kolegové, což dává reálné nebezpečí, že současné problémy v chování a jednání naší politické scény se potáhnou dál; doslova tam mluví o „nechuti prohlédnout pokrytectví“. Zároveň říká, že pokud člověk neví, jestli bude mít příležitost k nápravě svých skutků, měl by je dělat co nejpoctivěji. Dovolím si říct, že obě dvě citace zcela určitě neplatí jen pro vysokou politiku, ale pro všechno, co děláme. Nikdo z nás přece neví, co a kdy mu překříží plány. Odhalování pokrytectví a chyb (stejně jako odhalování čehokoliv jiného nepříjemného) je nevďěčné a bolavé, ale nikomu z nás se čas od času nevyhne. A svým způsobem má každý z nás když ne přímo povinnost, pak určitě možnost se podle svých sil snažit o zlepšování věcí kolem sebe. Často je to užitečná škola diplomacie, vytrvalosti, sebeovládání a poznávání sebe i druhých.

Milan Zíka

RADA MĚSTA na svých jednáních 25.01. a 08.02.2010 projednala:

- zajištění prezentace projektu Centra M.J.Husa
- rozpočtovou změnu č. 1/2010
- návrh na vyřazení majetku
- finanční pomoc ve výši 10 tis. - SOS Haiti
- změnu č.3 SÚ Husinec
- žádost o povolení parkovacího místa proti č.p. 54 – ZTP/P
- žádost o odkoupení parcely 283/3 v k.ú. Husinec - Sternovi- postoupeno ZM
- protokol o rozdělení hospodářského výsledku za rok 2009-ZŠ
- žádost o odkoupení parc.č.340 v k.ú.Husinec - Zdeňkovi – postoupeno ZM
- souhrnnou orientační kalkulaci sportovišť u ZŠ – postoupeno ZM
- duplicitní vlastnictví pozemků – Zářeka – postoupeno ZM
- ukončení nájmu bytu v domě č.p.35 k 28.02.2010

V.Kalinová

Zveme všechny občany na veřejné zasedání zastupitelstva města konané v úterý 23.2.2010 od 18.00 ve II. patře MěÚ.

„Žáci – spoluvůrci života školy a města“

K dlouhodobé formě žákovské participace patří v husinecké škole žákovská samospráva, umožňující informovanost žáků a podíl ovlivňovat život z hlediska chodu i rozvoje školy.

Ríká se, že co je smysluplné pro dospělé, nemusí znamenat totéž pro žáky, ale v případě organizování a jejich zapojení do akcí, spolurozhodování a vyslovení názoru na vybavení a úpravy ve škole, toto určitě význam má. Praktickou a činnostní formou se tak učí základním občanským dovednostem a demokracii, která by měla prolínat celým pobytem žáka ve škole.

Vzhledem k těmto zkušenostem žáků jsme v rámci projektu „Komunitní škola – symbol živé obce“, přistoupili a požádali o jejich pohled na naše město a napsání dopisu starostovi. Po vyhodnocení 60 dopisů žáků 7. 8. 9. ročníku pak požádali o přijetí na radnici. „Grilování“, starosty od 60 žáků trvalo překvapivě skoro tři hodiny a nejčastější otázky a návrhy předkládáme občanům Husince.

Líbí:	Nelíbí:	Nejméně líbí:
<ul style="list-style-type: none"> ●škola M.J.Husa ●PMJH ●okolí a příroda, parky ●kostel ●TJ Slavoj hřiště ●čisto v ulicích ●Blanice ●nová silnice ●opravené a barevné paneláky ●nové mosty ●zeleň a staré stromy ●Městský úřad ●knihovna ●lékárna ●autobusové nádraží ●Šebelák ●všechny památky 	<ul style="list-style-type: none"> ●poničené koupaliště ●nepořádek v dolním parku ●často nesvítlí lampy na autobusovém nádraží ●odpadky a špína na autobusovém nádraží ●nedostatek odpadových košů ●doprava přes Husinec ●bývalý dětský domov ●domov Rybka ●chatky u Blanice ●neopravené domy ●mnoho restaurací a nekvalitních ●velký dopravní provoz ●málo kontejnerů na třídění odpadů 	<ul style="list-style-type: none"> ●zničená chatová osada ●různé partičky, které ničí Husinec ●Koubovo dům ●nebezpečné silnice ●dálnice přes Husinec, objezd ! ●zničená malba na autobusovém nádraží ●azylový dům ●koupaliště ●velké parkoviště na náměstí

Navrhované úpravy: - zprovoznit koupaliště, opravit chatky a dělat tam letní tábory dětí, osvětlení – lampy do parku, doplnit ve městě lavičky a odpadové koše, zbourat bývalý dětský domov, pokutovat lidi za znečišťování města (odpad Kouby), opravit chodníky, omezit zápachy ulic, řešit a zařídit více obchodů, opravit Husův dům, protože se pomalu rozpadá, více zajímavostí pro turisty, velkolepou událost, aby jich bylo více, náhrada mostu v Dolním parku (Husova skála), oprava domů, obchvat kolem města, snížit jez u Jihokovu, vyčistit Blanici. ...

Mgr.Václav Kuneš ředitel ZŠ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 14.02.2010 do 14.03. 2010 oslaví:

15.02. Vladimír LEDRER, Husinec Jeronýmova 54

- 16.02. Alenka KREJČOVÁ, Husinec Komenského 69
26.02. Božena VOŠAHLÍKOVÁ, Husinec Kostnická 241
28.02. Anna SVĚCHOTOVÁ, Husinec Kostnická 248
03.03. Miroslava HODINOVÁ, Husinec Kostnická 243
12.03. Růžena TOMKOVÁ, Husinec-Výrov 19

Dne 05.03 oslaví v Domově důchodců Kúsov kulaté narozeniny Milentina Cmuntová.

Noví občanci našeho města: 18.01.2010 se narodil Vít ČUŽNA, Husinec, Husova 237, který je zároveň prvním občánkem města roku 2010. Dne 01.02.2010 se narodil Jan ADENSAM, Husinec Komenského 78. Rodičům blahopřejeme!
Eva Grunská

Svaz knihovníků a informačních pracovníků vyhlásil nultý ročník nové celostátní akce **BŘEZEN -měsíc čtenářů** („*Přivést mládež ve věku do 12 let k četbě je velmi důležité, starší děti se ke knihám nevrátí, pokud nemají návyky.*“)

„Trochu z historie“: Březen - měsíc knihy (akce druhé poloviny 20. století) a Březen - měsíc internetu (akce posledních let) - vždy s významnou účastí knihoven. **Obecní knihovna se do tohoto nového projektu také zapojila a připravila pro žáky ZŠ M.J.Husa i pro veřejnost následující akce:**

Čtvrtek 4. března - „Jak se dělá kniha“ beseda s Jaroslavem Novotným pro žáky ZŠ
9:00 - 5. třída, 10:00 - 4. třída, 11:00 - 3. třída - v prostorách knihovny

Pátek 5. března - „Trek kolem Annapuren“ beseda + promítání s Vladislavem Hoškem - 18:00 hodin (na úpatí jsou pralesy, květy, po 4 dnech podzim, barvy a po dalších 3 dnech -20 st. C. Na závěr zimní panoramatické snímky ze Šumavy) - srdečně zveme veřejnost do prostor MěÚ (II. patro)

Pátek 12. března - „Plus Minus Max čtení“ autorské čtení spisovatele Jiřího Macouna pro žáky ZŠ; 9:00 - 30 dětí z vyšších ročníků, 10:00 - dalších 30 dětí z vyšších ročníků - v prostorách knihovny

Pondělí 15. března - „Šumava tajemná“ beseda se spisovatelkou Veronikou Rubínkovou - 18:00 hodin - srdečně zveme veřejnost do knihovny

Pondělí 22. března „Poetický večer“ s Milanem Zikou - 18:00 hodin - srdečně zveme do knihovny

Pátek 26. března až sobota 27. března - „Noc s Andersenem“ nocování v knihovně pro nejlepší čtenáře naší knihovny; soutěže, kvízy, hry..... pátek 26.3. 19:30 - sobota 27.3. 8:00

Obecní knihovna

V loňském roce se rozrostl knihovní fond naší knihovny o 293 nových titulů v celkové hodnotě 40.000,- Kč. Z toho se do naučné literatury zařadilo 42 knih a do beletrie 251 knih. Zároveň jsme zde měli ve výměnných souborech z Městské knihovny Prachatice k dispozici 247 svazků. Díky „Meziknihovní výpůjční službě“ se dostalo k našim čtenářům z různých knihoven ČR dalších 190 knih. Myslím, že se celkově jedná o slušný počet titulů..

Během roku 2009 přišlo do knihovny 3.470 návštěvníků, z nichž 697 navštívilo virtuální webové stránky. Půjčilo se celkem 11.552 knih a časopisů. Měli jsme zaregistrovaných 153 pravidelných čtenářů, z toho 46 dětí. Stále ale platí, že na jednu průkazku chodí i více členů z jedné rodiny, takže celkový počet čtenářů je podstatně vyšší. Registrační (roční) poplatky na rok 2010 pro čtenáře zatím zůstávají beze změny: děti, studenti, ženy na MD, důchodci + ZTP 20,- Kč; ostatní 50,- Kč.

Martina Pechová

Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.

Ve spolupráci s městem Husinec zveme všechny malé i větší na **Dětský maškarní bál**, který se bude konat dne **28.2.2010 od 15 hodin** v Kulturním domě v Husinci. Zároveň se obracíme s prosbou na všechny, kteří by mohli přispět do tomboly drobnými předměty (tužky, bločky, plyšáci, reklamní předměty, omalovánky....). Rády tyto dárky přijmeme každé pondělí od 16 do 18 hodin v MC nebo po domluvě na níže uvedených kontaktech. Těšíme se na odpoledne plné soutěží, tance a zábavy ☺

Kontakty: editahrbkova@seznam.cz Mob.724 516 320 katka.velkova@seznam.cz

Mob.724317 571

Za MC Edita Hrbková

HUS V KOSTNICI. VĚZNĚNÍ (dokončení)

Hned třetí den – 7. června – v pátek po sv. Bonifáci došlo k zatmění slunce – v takovém úkazu viděli lidé znamení božího hněvu, v tomto případě nad českým kacířem. Ve shromáždění vedle prelátů byl i král Zikmund se svým doprovodem. Koncil potřeboval usvědčit Husa z bludů a tu kardinál d'Ailly použil proti Husovi lest. Převlékli dvacet svědků, kteří měli svědčit a očernit Husa. Hus jejich falešné tvrzení popíral a tu se kardinál Zabarella obořil na vězně, jak může popírat to, co proti němu s h o d n ě tvrdí dvacet svědků. Tehdy pronesl Hus památná slova: „Pravda nemusí být s těmi, jichž je víc.“ Reakcí byl hluk a křik, proudy nadávek a výhrůžek, musel zakročít dokonce král Zikmund: „Nenastane-li klid, dám místnost přítomnými zbrojnoši vyklidit.“ Kardinál d'Ailly znovu na Husa zaútočil. Potom Zikmund poděkoval koncilu, že poskytl Husovi veřejné slyšení. Ale nezapomněl Husa napomenout, aby se přiznal a před koncilem pokořil. Hus jen odpověděl, že na koncil přišel svobodně. Změnil své myšlením, pokud bude poučen.

Ani toto druhé veřejné slyšení Husa na kolena nesrazilo.

Třetí slyšení se potom konalo 8.června.

Věnováno bylo článkům z Husových spisů. Hus tentokrát přišel před shromáždění bledý a tělesně vysílen. K žaludečním potížím se přidala bolest zubů. Bránil se z posledních tělesných sil. Nejuživějších spílání nastalo, když se Hus dotýkal papeže, kardinálů a majetku církve. Došlo i na Husův výrok „...že papež a preláti ve stavu hříšném nejsou hodnými svých funkcí“. Vřava dále přerušovala jednání. Předsedající komise dala pokyn: Zavolejte krále! Zikmund se vrátil a jen mrzutě prohodil: „Jene Huse, nikdo nežije bez hříchu.“ Po dalším jednání Zikmund Husovi naznačil, co jej čeká: Buď odvolá, nebo přijde trest, kterým církev trestá kacíře.

Potom už biřici odvedli mistra Jana zpět do vězení. Petr z Mladoňovic, písař určený k tomu, aby vše sledoval a zaznamenal, co se v komisích odehrálo, a který vyslechl mnoho názorů z jednání, jen připomenul: Zikmund Husa nadobro opustil.

Hus už věděl, že jej čeká hranice. Od třetího slyšení do vynesení rozsudku zbýval necelý měsíc a Hus stačil napsat více jak 20 dopisů věrným Čechům, univerzitní obci a přátelům. Pak už jen v kobce žalární očekával poslední ortel.

Vladimír Valíček

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 22.02.2010 jako číslo 132.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.